

山东电子职业技术学院

建设特色“三全育人”体系 努力培养时代新人

□易兆丰

山东电子职业技术学院牢固树立立德树人的根本任务,坚持“守好一段渠,种好责任田”,自觉履行使命和担当,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。把育人工作作为一项必须进行科学探索的创新性工程,努力推进建立“全员、全过程、全方位育人”的长效机制和特色育人体系。

高校姓党,努力培养

担当民族复兴大任的时代新人

政治合格是高校育人的第一标准,为学生一生长成奠定科学的思想基础是学校育人工作的首要任务。学校筑牢意识形态阵地,不断加强思政课程建设并使之成为传播马克思主义思想的主渠道。实施“青马工程”,每期培训马克思主义思想骨干学员400人。充分挖掘课程教学中的思政元素,提升课程思政育人水平。把思政教育和社会实践密切结合起来,建立校外思政教育基地10余家,邀请十九大代表高淑贞等担任校外思政导师。

学校党委牢固树立抓好党建是最大的政绩的思想,强化组织育人,坚定理想信念教育,以学业成绩和综合素质量化成绩为核心制订学生党员发展标准,形成鲜明的组织发展导向。成立党校,系统开展入党积极分子培训,党委书记、院长、基层党组织书记均担任党校教员。进一步加强基层党支部建设,党支部设置对师生党员

全员覆盖。党员充分发挥模范带头作用,教师党支部“双带头人”队伍建设成效显著,在全校设“党员示范岗”40个,在参与优质校建设等重点任务的教职工中党员占到了85%。积极进行标准化支部建设,1个系党总支创建山东省高校党建标杆院系,1个直属支部创建山东省高校党建样板党支部。

匠心筑梦,矢志培养

大国重器中的螺丝钉

学校大力弘扬工匠精神,鼓励学生技能成才、技能报国。建设“e书院”,形成工匠精神研播体系,倾力挖掘和传播精益求精、专注、创新等工匠品质。进行中国科技史和手工艺变迁史的研究,整理有关非物质文化遗产(手工艺)资料,挖掘传统文化工匠精神。依据《中华人民共和国职业分类大典》,开展职业工匠精神研究,根据学校开设专业对应的职业岗位,总结其所需职业技能,提炼其必须的职业道德、职业规范、职业精神,培养学生职业理想。将技能培养贯穿教育教学,制定《学生技能竞赛管理办法》,形成了校、省、国家三级技能竞赛体制,每年5月份在全校开展技能竞赛月活动,每届参与学生2000余人。在校内学生近年来获得省职业院校技能大赛一等奖15项、全国职业院校技能大赛一等奖9项,电子产品设计及制作赛项连年获得省赛一等奖,两次荣获齐鲁大学生软件设计大赛特等奖,2019年获得全国大学生软件测试大赛特等奖。电子技能创新创

会被授予“2019年山东省大学生优秀科技社团”荣誉称号。以赛促学、以赛促教,营造出劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的新学风,激励广大学子立志做IT职场小蜜蜂,甘为大国重器中的螺丝钉,勇做创新创业的新时代泰山挑山工。

实践育人,广大师生

积极投身社会服务人民

学校师生注重发挥专业优势和山东省技能型人才培养特色名校、山东省优质高职院校建设的示范作用推进社会实践,积极服务社会。通过第一书记驻村、干部基层挂职锻炼等方式,近年来派出5名处、科级干部支持基层建设。积极参与政府主管部门组织的精准扶贫,借助专业优势助力枣庄市山亭区乡村振兴,加强对有关职业中专对口帮扶工作,深化中高职贯通人才培养模式改革。

实施素质工程,广泛开展实践育人。在孟良崮战役纪念馆等地建立大学生素质教育基地,组织学生暑期“三下乡”社会实践暨研学活动。2019年暑假的研学活动为期6天,行走山东省4个地市,参观学习6个爱国主义教育基地,走访3个大型企业集团,专业导师全程指导,培训学员40人。

学生志愿服务成为学习雷锋精神、推动文明实践、弘扬时代新风的重要载体。学校青年志愿者协会连年获评山东省“无偿献血先进集体”,成为“山东省省直机关最佳志愿服务组织”。学校学雷锋家

义务维修队已经有近30年的历史,深受社会好评。

融合融入,文化育人

激发师生的精气神

天有三宝日月星,人有三宝精气神。学校以融合融入为核心,系统开展文化育人,对学生进行精神传承和价值引领。一系一品,融入优秀传统文化教育。“舞狮”“国风诗韵”等已成为有关系部的特色传统文化项目。借“五四”“七一”“十一”等重要时间节点,以及新生军训、开学典礼等专题活动和中国梦主题,系统融入爱国主义教育、社会主义核心价值观教育。

坚持创新、卓越、共享的理念,打造特色“e文化”,融入校本文化教育。凝练形成“求真达善 致知力行”的校训和“动脑动手 勤学勤练”的学风,形成了以“e”为特色的视觉识别系统和以“e书院”命名的工匠精神研播体系。

融群众性和专业性于一体,校园文化活动丰富多彩。每年开展“道德讲堂”“泰山科学大讲堂”等20余场。形成了“五月的花海”合唱艺术节等特色文化项目及“晨曦合唱团”等特色文艺团队。

融依法治校和以德治校于一体,科学治校精准管理,推动良好学风、教风、校风建设,培养师生理性平和的心态和和谐的师生关系。树立窗口意识,实施服务育人,广泛运用智能技术,为学生提供“一次办好”服务。

鲁南制药 互联网+的创新实践

互联网时代,传统企业的转型,其中一个关键指标就是企业的互联网化程度。鲁南制药在过去的两年内对互联网倾注了很大的热情,将互联网化作为企业的一个转型之路,积极布局各大电商平台。

10月24日,在上海举行的第八届中国医药互联网大会上,鲁南制药荣获“2019医药健康互联网+创新企业”荣誉称号,在互联网周刊评选出的国内制药企业互联网+排行榜上,鲁南制药居榜单第七名。

在2019年的双十一,鲁南制药旗下的舒尔佳奥利司他胶囊线上全平台销售额突破2268万元。前11个月,舒尔佳奥利司他胶囊的互联网销售是去年的3.8倍。

鲁南制药党委书记、董事长、总经理张贵民对互联网保持了清醒的认识:“互联网+工业=未来新常态!没有互联网的企业早晚会被淘汰,所以积极融入才是我们的态度。”他曾经用一幅图提出了两个核心,一个是药企,一个是患者。

积极融入互联网,鲁南制药内部成立了互联网销售部,制定营销推广策略;成立了新媒体部,做外围品牌宣传;成立了24小时客服中心,服务消费者。这样,品牌+营销+服务,新媒体、互联网销售、客服中心,组成了一个数字化营销闭环。在外部,鲁南制药先后在天猫、京东开设旗舰店,在主流电商平台上架销售近30个产品。去年4月18日至20日,张贵民率领鲁南制药走进广州、深圳,开启了一连串眼花缭乱的拜访合作之旅。在广州,与广州医药有限公司、广东健客网、国药集团一致药业分别签署战略合作协议;在深圳,先后到访华为深圳总部、腾讯集团总部,探索双方在互联网医药大健康产业的智慧闭环合作。今年6月13日,张贵民带队到阿里巴巴集团,与阿里健康签署联合商业计划,与此同时,还与腾讯、京东、阿里、华为等高科技、大数据互联网平台企业,与华润医药、九州通等全国百余家医疗经营连锁机构开展战略合作,利用其在医药领域大数据、技术、物流、金融等方面的优势,互惠共赢,推动“互联网+医药健康”迅猛发展。

今年,鲁南制药又战略性地提出打造千亿企业的梦想,而支撑起这个千亿梦想的互联网力量,显然是鲁南制药在今后千亿征程中特别需要倚重的。

推进新旧动能转换,实现高质量发展,鲁南制药注入创新与拼搏精神的互联网基因,新业态必将产生巨大动能,把鲁南制药迅速推上千亿梦想的巅峰!

山东省科学养生协会

生殖健康专业委员会在济成立

近日,山东省科学养生协会生殖健康专业委员会成立大会暨第一次学术会议在济南举行,来自山东省内外的著名生殖医学专家70余人参加大会。山东省科学养生协会秘书长李国庆表示,作为全省生命健康、科学养生领域唯一的省级一级协会,山东省科学养生协会自成立以来,以“疾病预防、科学养生”的理念倡导良好生

活方式,以科普论坛、学术会议、社区义诊等多种形式,面向全省、全社会宣传疾病预防常识,推广良好的生活方式,增进人民群众健康素养,在健康科普教育方面做了大量卓有成效的工作,引起了强烈的社会反响,受到社会各界的普遍欢迎和好评。

(苑国威)

济南店数科技签约世界银行金融公司

12月12日,济南店数帮扶创业科技有限公司与世界银行国际金融公司战略合作签约仪式在济南举行。

根据协议,世界银行将给与店数科技全球资源等方面的支持,帮助将店数科技的科研发技术、商业模式、标准化的服务以及成熟的“创业孵化培育基地”复制落地到非洲、“一带一路”的发展中国家。

据了解,店数科技自成立以来,定位于百姓创业市场,以满足民生服务市场需求为目标,先后打造出涵盖餐饮、汽车服务、民

生服务、文化娱乐服务等七大业务板块100余个创业项目与创业品牌;借助智能终端设施、线上线下大数据,为百姓创业者提供全链条、全方位的管家式、保姆式、一站式服务,并形成了创业孵化培育的标准化服务体系,并形成了“自研发、自产业化、自商业化”的运营模式,培训带动数万人创业就业,2019年入选“国家中小企业公共服务示范平台”。店数科技“创新驱动创业,创业带动就业”的商业模式与世界银行国际金融公司“与大众创造机会”的策略高度一致。(江玉宝)

外卖市场规模今年再增三成

今年我国外卖交易额将达到6035亿元,同比增长30.8%。近日美团研究院与中国饭店协会联合发布了“中国外卖产业调查报告”,披露北京的外卖订单量在全国各大城市中居首。

如今外卖正在从新模式升级为新业态,其生态边界也在不断扩大,对夜经济的发展起到了促进作用。研究报告披露,在2018年我国外卖交易额4613亿元的基础上,今年外卖规模直接跨越5000亿元大关,预计将达到6035亿元,增幅将达30.8%。分城市来看,北京、上海、深圳、广州和成都分居各城市外卖订单量前5名。

(来源:《北京日报》)



冬至节气时 寒霜交替临 冬至念老友 深情到永久

完美(中国)有限公司山东分公司在冬至来临之际

诚挚祝愿全省读者朋友: 团圆幸福、万事顺意!

— 完美品质铸就完美生活 —